

习近平会见缅甸国务资政昂山素季时强调

中缅两国人民永做好邻居好朋友好兄弟好伙伴

新华社北京8月19日电(记者 刘华)国家主席习近平19日在钓鱼台国宾馆会见缅甸国务资政昂山素季。习近平欢迎昂山素季国务资政访华,高度评价昂山素季国务资政追寻先辈足迹、致力于推进中缅友好事业。习近平强调,中方愿同缅方一道,弘扬传统,继往开来,推动中缅全面战略合作伙伴关系不断取得新进展,为两国人民带来更多实实在在的在利益,使两国人民永做好邻居、好朋友、好兄弟、好伙伴。

流长,历久弥坚。两国山水相连、唇齿相依,民心相通、交往密切,遭遇相似、任务相近,合作广泛、优势互补。作为友好邻邦,中国将继续支持缅甸走符合自身国情的发展道路,维护国家稳定,促进经济发展,保持社会和谐。新形势下发展中缅关系,双方要加强政治引领。中方愿同缅方保持高层接触和各层级人员往来,加强沟通,增进互信。双方要对接发展战略。中方赞赏缅方支持“一带一路”倡议,愿同缅方一道推进有关互联互通项目,保障现有大项目安全运营,积极推

进能源、金融等重要领域合作,推动两国产业合作取得更大成果。双方要增进友好感情。中缅合作今后要向农业、水利、教育、医疗等更直接惠及民生的领域倾斜,使更多民众获益。中方愿扩大同缅方在文化、媒体、佛教等人文领域交流,进一步夯实中缅友好的民意基础。中方愿继续为推动缅甸和平进程发挥建设性作用,为维护中缅边境和平稳定共同作出努力。昂山素季表示,缅中是友好邻邦,缅甸人民珍视同中国人民之间质朴、深

厚的“胞波”情谊。感谢中方长期以来支持缅甸经济社会发展和民生建设,特别感谢中方为缅甸农业、卫生、教育事业提供的宝贵帮助。缅方愿同中方共同努力,密切两国高层交往,增进两国人民友谊,加强两国各领域互利合作。缅甸愿与中方共同努力维护中缅边境地区稳定,也不会允许出现影响缅甸与邻国友好关系的事情。缅甸民盟和中国共产党都是代表广大人民的执政党,我赞同加强两党交流。国务委员杨洁篪等参加会见。

国务院办公厅：年底前初步实现各政府部门涉企信息统一归集

新华社北京8月19日电 近日,国务院办公厅发布《政府部门涉企信息统一归集公示工作实施方案》。《方案》明确,将目前分散在各地、各有关部门应当公示的政府涉企信息统一归集到国家企业信用信息公示系统并对外公示。

推进政府部门涉企信息统一归集公示工作,便于广大消费者和市场交易对象快捷、全面地掌握某一企业在全国范围内所获得的行政许可、行政处罚等信息以及它的经营状态,有利于降低交易风险和交易成本,也有利于企业及行业协会了解市场状况,更有效配置资源,同时还有利于促进政府部门加强协同监管和联合惩戒,强化事中事后监管。

《方案》明确,需要归集的政府部门涉企信息为依法应当公示的企业信息,包括:企业注册登记备案、动产抵押登记、股权出质登记、知识产权出质登记、商标注册、行政许可、行政处罚、纳入经营异常名录和严重违法失信企业名单(“黑名单”)、抽查检查情况等,以及其他依法应当公示的企业信息。

《方案》提出,要坚持统一归集、依法公示、共享共用等基本原则,按照“谁产生、谁提供、谁负责”的要求,建立体系完整、责任明确、高效顺畅、监督有力的信息归集工作机制。各地区、各有关部门应依法履行过程中产生的企业信息,全面、及时、准确地归集于国家企业信用信息公示系统,记于企业名下,并依法于20个工作日内向社会公示。

《方案》强调,省级人民政府要对本行政区域企业信用信息公示工作负总责,按照国家社会信用信息平台建设和《方案》总体要求,建设本行政区域内企业信用信息公示系统。各级政府部门要依法履行过程中产生的企业信息,全面、及时、准确地归集于国家企业信用信息公示系统,记于企业名下,并依法于20个工作日内向社会公示。国家工商总局负责制定发布《政府部门涉企信息归集格式规范》和定期汇总发布《政府部门涉企信息归集资源目录》。

《方案》提出,要扩大归集后的企业信息在公共服务领域中的应用,开放信息资源,优化相关服务,鼓励社会各方运用公示数据开发合规的衍生产品,促进市场化信用服务发展。

中国海军在日本海举行实兵对抗演练

新华社西安8月19日电(黄益方 李唐)从18日开始,由西安舰、衡水舰和高邮湖舰组成的海空编队,与东海舰队荆州舰等多艘舰船组成的编队,在日本海某海域展开实兵对抗演练。

这次演练,两支舰艇编队分别组成红蓝双方,“背靠背”进行攻防对抗。演练开始后,红蓝双方依托一体化指挥平台,迅速构建作战体系,并融合岸基、海上、空中等多源信息,生成综合战场态势,随后确定作战方案,灵活组织战斗行动。

圆满完成“环太平洋-2016”演习任务后,西安舰、衡水舰和高邮湖舰3艘编队从夏威夷向西北航渡,经罗盘海峡、宗谷海峡进入日本海。航渡一路训练一路,中国舰艇官兵克服出海时间长、工作强度大等诸多困难,发扬连续作战的顽强作风,完成了攻防操演、直升机起降、航行补给等多个课目的训练。

航渡期间,他国军机对中国海军舰艇进行了抵近侦察和监视,中国海军舰艇及时采取必要措施进行了应对。

据介绍,这次演练是海空年度计划内的一项演训活动。在国际海域进行远海训练是世界各国海军的通行做法,中国海军舰艇编队这次对抗训练符合相关国际法和国际惯例。

乌克兰总统：不排除实行战争状态的可能性



8月18日,在乌克兰西部的布罗德市,乌克兰总统波罗申科向军队士兵和遇难飞行员家属发表讲话。

波罗申科当天说,如果乌克兰东部顿巴斯冲突地区以及该国南部同克里米亚接壤地区的局势进一步升级,乌克兰不排除实行战争状态的可能性。新华社发

新华社莫斯科8月18日电(记者 陈俊峰)乌克兰总统波罗申科18日说,如果乌克兰东部顿巴斯冲突地区以及该国南部同克里米亚接壤地区的局势进一步升级,乌克兰不排除实行战争状态的可能性。

据当地媒体报道,波罗申科当天是在视察乌克兰西部地区时作出上述表示的。乌国防部当天早些时候说,在顿巴斯冲突地区,乌政府军阵地日前遭受来自乌东部民间武装猛烈炮击,乌方认为这是2015年8月以来乌东部民间武装对乌政府军最猛烈的炮击。

最近,乌克兰危机局势再度紧张。本月10日,俄罗斯联邦安全局宣布在克里米亚成功制止了由乌克兰国防部特工机关策划的系列恐怖行动。乌克兰政府对俄方说法予以否认。波罗申科已下令提高乌克兰同克里米亚接壤地区和乌东部顿巴斯地区一线部队的战备状态。

为反恐 推特关闭36万账号

美国微博网站推特公司18日说,从2015年6月至今,推特已关闭36万个用户账号,原因是这些账号威胁将采取或宣扬恐怖活动。此前,推特遭美国政府及第三方组织的批评,称其未采取足够措施关闭与极端组织“伊斯兰国”有关的账号。推特说,2015年下半年至今共关闭12.5万个账号,此后又关闭23.5万个账号。推特公司主要依靠用户举报违规账号。此外,推特还使用筛查工具,自动识别多次违规的“僵尸”账号,同时防止有些用户旧账号被关闭后,注册新账号重新登录。近日,美国联邦法官驳回一起针对推特的诉讼。该诉讼指控推特公司允许“伊斯兰国”成员注册、使用推特账户,为其提供“物质支持”。法官判决推特公司免责,因该公司只提供发表言论的平台,而其本身未作相关言论。推特公司则强调,一直在与暴力极端主义做对抗。新华社特稿

台当局推所谓“新南向政策纲领”被批缘木求鱼

新华社台北8月19日电(记者 许雪毅 刘刚)台湾当局本周通过所谓“新南向政策纲领”,其中“新南向政策”行动准则之一明列“两岸善意互动及合作”。台湾舆论及受访专家认为,台湾当局不承认“九二共识”,推动所谓的“新南向政策”只能是缘木求鱼。两岸经贸关系的重要性不言而喻,台湾当局必须正视这一点,才能真正照顾民生福祉。

台湾当局提出所谓“新南向政策”以来,社会各界对“新南向政策”是要台湾绕过大陆市场的疑虑不断加深,已经在岛内引起困扰。

台湾《联合报》评论指出,台湾当局就“新南向政策”的所谓表态,看起来像是释出更多善意,但明眼人一看就知道,这些说法都只是做文章而不具有实质意涵。对大陆来说,从新当局上任起只有一个条件,就是承认“九二共识”。然而,台湾当

局一开始就回避这个条件,在不谈“九二共识”的大前提下,想在“新南向政策”中谈两岸善意与合作不可能得到大陆的认可。与其绕弯谈“新南向”,不如直接面对大陆,解开两岸纠葛。

中国国民党籍民意代表江启臣表示,如果当局只是不断放出自己已有释出善意的风声,没有具体作为,对于要推动的“新南向政策”只是缘木求鱼,毕竟两岸与台湾的对外关系政策相辅相成。

对此,多位台湾专家接受新华社记者采访时表示,承认“九二共识”是两岸关系和平发展的关键所在,台湾试图绕过大陆来发展对外经贸关系不可能成功。目前,台商与大陆有很多合作空间,这是台湾当局必须正视的现实情况。

台湾“中国文化大学”教授庞建国认为,所谓“新南向政策”涉及的东盟国家十分重视与大陆携手获得经济利

好。目前,东盟国家与中国大陆之间已有制度性安排,已经签署了自贸区升级版议定书。现在中国大陆还在继续推动区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)相关谈判。

庞建国表示,经济的事情要按照经济规律来。中国大陆连续6年成为东盟最大的贸易伙伴,也是东盟大多数国家最大的贸易伙伴。目前,大陆和东盟贸易进出口总额几乎是台湾和东盟贸易进出口总额的六倍,而且这个倍数还在继续扩大。对东盟国家来说,与大陆进行经济合作,还是与台湾进行经济合作,其选择已经不言而喻。台湾想要绕开大陆推行所谓的“新南向政策”无济于事。

“台湾当局说在这个地方释放一点善意,在那个地方释放一点善意,但不承认‘九二共识’这个大前提,而且还做了一系列让人忧心的‘文化台独’动作,嘴巴说一

套、背后做一套,这怎么能取信大陆人民,指望他们对所谓的‘新南向政策’有任何正面回应呢?”庞建国说。

台湾政治大学外交学系副教授黄奎博认为,台湾新当局上任前提出所谓“新南向政策”时,一直试图绕开大陆,但现在他们已经意识到,大陆是“新南向政策”绕不开的话题。目前,台商和大陆有很多合作空间,比如台商从大陆进入东南亚地区,可能与大陆合资,或者与大陆有技术、人脉合作关系,这些都是台湾当局必须正视的。“台湾只要向外走,就一定要顾及大陆因素,这是毫无疑问的。”

台湾淡江大学荣誉教授赵春山表示,台湾发展对外经贸关系,不能忽视两岸经贸的重要性。试图用“新南向政策”取代两岸经贸的做法,将会引起包括台湾企业界在内的社会各界的种种疑虑,也将被现实证明是走不通的。

海南部分地区降雨量破历史极值

灾后救助工作有序开展

新华社海口8月19日电(记者 夏冠男)受今年第8号台风“电母”影响,海南岛西部地区遭受强降雨过程。海南省气象部门统计数据显示,此次强降雨过程历史罕见,部分地区降雨量突破历史极值。随着台风对海南影响逐步减弱,灾后救助恢复工作有序开展。

据海南省气象台台长蔡碧波介绍,根据对过程雨量累计的统计,本月14日至18日,海南全省共有73个乡镇雨量超500毫米,41个乡镇雨量超700毫米,4个乡镇雨量超1000毫米。仅17日,临高县县的雨量就达到538毫米,突破了历史极值。

此次强降雨过程导致海南多个市县出现洪涝灾害。据海南省民政厅统计,截至18日19时,全省受灾人口达60.7万人,紧急转移人口6.1万人。

在排除险情的基础上,海南省的灾后救助恢复工作有序开展。海南省财政厅从省长预备费中拨付5000万元下发到儋州、临高等10个受灾严重市县,确保受灾和转移群众基本生活不受影响,为灾后迅速开展生产自救提供保障条件,最大程度减少灾害损失。海口等地还紧急从海南岛外调运蔬菜,确保灾后市场供应。



8月19日,离岛车辆在海口秀英港码头登船准备过海。随着今年第8号台风“电母”逐渐远离海南岛,海上风力减小,琼州海峡实现部

分通航,机场进出岛航班逐步恢复正常。海口海事交管中心发出琼州海峡部分复航令:19日上午9点30分

起,海口至海安航线抗风等级达8级的船舶开航。据了解,海口秀英港、新海港共有抗8级风船舶37艘。新华社记者 王军锋 摄

叙政府军对阿勒颇发动猛攻

打死70名武装分子

新华社日内瓦8月18日电(记者 聂晓阳 施建国)联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉18日呼吁国际社会关注叙利亚人道主义局势,促使交战各方至少停火48小时以便救援物资能够尽快运抵。

德米斯图拉当天中断了在日内瓦举行的叙利亚人道准入工作组每周例会,以期唤起国际社会对叙利亚尤其是阿勒颇地区日益恶化的人道主义局势的关注。

德米斯图拉在新闻发布会上说,当天的叙利亚人道准入工作组每周例会只进行了8分钟即告中断,这既是在19日世界人道主义日即将来临之际采取的一个象征性姿态,也是代表联合国和叙利亚人民表达对于人道物资因交战而无法运送的一种失望。

德米斯图拉说,过去一个月“没有一个运送救援物资的车队可以抵达受困的叙利亚城镇”,部分叙利亚城镇甚至在过去100多天没有任何救援物资抵达,人道主义局势十分严峻。他表示,叙交战各方至少需要停火48小时才能保证救援物资运送到位。

联合国人权理事会授权的叙利亚问题独立国际调查委员会16日表示,近几周,叙利亚交战各方在阿勒颇地区的战斗不断加剧,这一地区200万平民在获得食物和水供应方面存在严重困难,局势十分危急。

新华社大马士革8月18日电(记者 车宏亮)叙利亚军方18日说,叙政府军过去24小时在北部城市阿勒颇周边地区打死70名武装分子。

叙通社当天援引军方消息报道说,政府军过去24小时在阿勒颇周边地区执行74架次空袭任务,武装

分子军火库和车队遭到打击。政府军地面部队在空中打击支援下对武装分子占领区域发动攻击,共打死70名武装分子。

据报道,叙政府军在阿勒颇市的控制区近日连续遭武装分子火箭弹袭击,造成数十人死亡。

阿勒颇市曾是叙利亚经济中心和第一大城市。近来叙政府军与反对派武装、极端组织为争夺阿勒颇市控制权,在该市及周边地区大规模交战。

联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉18日呼吁叙交战各方停火48小时,以使人道救援物资运抵受困地区。



8月18日,在叙利亚阿勒颇,古城堡后,区域冒出滚滚浓烟。新华社发

联合国特使呼吁关注叙利亚人道主义局势